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9.1 
Anexo 1  - Questionário preenchido pelos membros do comitê  

 

Prezado membro do comitê de investimentos, 

 

O questionário abaixo tem como principal objetivo verificar de que forma você faz 

priorização de projetos de uma torre de projetos. Antes de explicar como o questionário 

deve ser preenchido, cabe ressaltar que não há resposta certa ou errada, o interesse é 

na sua opinião e seu julgamento.  

 

Forma de preenchimento: 

 

Vamos considerar que teremos dois objetivos e sete critérios, a saber :  

Objetivos – Rentabilidade e Qualidade 

Critérios – alinhamento com objetivos estratégicos (AOE), rentabilidade e valor agregado 

(RVA), redução de custos (RC), risco operacional devido a não realização (RONR), 

qualidade de fornecimento e atendimento (QFA), benefícios para segurança e meio 

ambiente (BSMA) e facilidade de execução (FE). 

 

As perguntas abaixo deverão ser respondidas para cada uma das tipologias de empresa: 

Empresa tipo I – prioriza rentabilidade dos projetos e valorização da ação 

Empresa tipo II – prioriza qualidade 

Empresa tipo III – busca o equilíbrio entre rentabilidade e qualidade 

 

Como serão apresentadas quatro perguntas, significa que você deve fornecer doze (4x3) 

respostas. 

 

EMPRESA TIPO I 

Pergunta 1 – considerando a priorização feita por esse tipo de empresa, qual a 

importância (pesos) que você atribui aos objetivos: 

Rentabilidade -  

Qualidade – 

 

Favor considerar valores entre zero e um, de modo que a soma dos pesos seja igual a 

um. 

 

Pergunta 2 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual o impacto relativo que os critérios abaixo tem na performance do objetivo 

Rentabilidade ? 
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alinhamento com objetivos estratégicos (AOE) –  

rentabilidade e valor agregado (RVA) –  

redução de custos (RC) –  

risco operacional devido a não realização (RONR) –  

qualidade de fornecimento e atendimento (QFA) –  

benefícios para segurança e meio ambiente (BSMA) –  

facilidade de execução (FE) –  

 

Favor considerar valores entre -1 e 1, conforme abaixo: 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) não impacta(m) o objetivo Rentabilidade, 

considerar valor zero. 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) negativamente o objetivo 

Rentabilidade, considerar valores entre -1 (para impacto negativo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) positivamente o objetivo 

Rentabilidade, considerar valores entre 1 (para impacto positivo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Cabe ressaltar que não há necessidade da soma dos impactos ser igual a 1. 

 

Pergunta 3 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual o impacto relativo que os critérios abaixo tem na performance do objetivo 

Qualidade ? 

alinhamento com objetivos estratégicos (AOE) –  

rentabilidade e valor agregado (RVA) –  

redução de custos (RC) –  

risco operacional devido a não realização (RONR) –  

qualidade de fornecimento e atendimento (QFA) –  

benefícios para segurança e meio ambiente (BSMA) –  

facilidade de execução (FE) –  

 

Favor considerar valores entre -1 e 1, conforme abaixo: 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) não impacta(m) o objetivo Qualidade, 

considerar valor zero. 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) negativamente o objetivo 

Qualidade, considerar valores entre -1 (para impacto negativo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) positivamente o objetivo 

Qualidade, considerar valores entre 1 (para impacto positivo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Cabe ressaltar que não há necessidade da soma dos impactos ser igual a 1.  
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Pergunta 4 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual seria a ordem de sua preferência para os projetos abaixo: 

Projeto 1 –  

Projeto 2 – 

Projeto 3 – 

Projeto 4 –  

 

EMPRESA TIPO II 

Pergunta 1 – considerando a priorização feita por esse tipo de empresa, qual a 

importância (pesos) que você atribui aos objetivos: 

Rentabilidade -  

Qualidade – 

 

Favor considerar valores entre zero e um, de modo que a soma dos pesos seja igual a 

um. 

 

Pergunta 2 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual o impacto relativo que os critérios abaixo tem na performance do objetivo 

Rentabilidade ? 

alinhamento com objetivos estratégicos (AOE) –  

rentabilidade e valor agregado (RVA) –  

redução de custos (RC) –  

risco operacional devido a não realização (RONR) –  

qualidade de fornecimento e atendimento (QFA) –  

benefícios para segurança e meio ambiente (BSMA) –  

facilidade de execução (FE) –  

 

Favor considerar valores entre -1 e 1, conforme abaixo: 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) não impacta(m) o objetivo Rentabilidade, 

considerar valor zero. 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) negativamente o objetivo 

Rentabilidade, considerar valores entre -1 (para impacto negativo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) positivamente o objetivo 

Rentabilidade, considerar valores entre 1 (para impacto positivo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Cabe ressaltar que não há necessidade da soma dos impactos ser igual a 1. 
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Pergunta 3 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual o impacto relativo que os critérios abaixo tem na performance do objetivo 

Qualidade ? 

alinhamento com objetivos estratégicos (AOE) –  

rentabilidade e valor agregado (RVA) –  

redução de custos (RC) –  

risco operacional devido a não realização (RONR) –  

qualidade de fornecimento e atendimento (QFA) –  

benefícios para segurança e meio ambiente (BSMA) –  

facilidade de execução (FE) –  

 

Favor considerar valores entre -1 e 1, conforme abaixo: 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) não impacta(m) o objetivo Qualidade, 

considerar valor zero. 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) negativamente o objetivo 

Qualidade, considerar valores entre -1 (para impacto negativo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) positivamente o objetivo 

Qualidade, considerar valores entre 1 (para impacto positivo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Cabe ressaltar que não há necessidade da soma dos impactos ser igual a 1.  

 

Pergunta 4 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual seria a ordem de sua preferência para os projetos abaixo: 

Projeto 1 –  

Projeto 2 – 

Projeto 3 – 

Projeto 4 –  

 

EMPRESA TIPO III 

Pergunta 1 – considerando a priorização feita por esse tipo de empresa, qual a 

importância (pesos) que você atribui aos objetivos: 

Rentabilidade -  

Qualidade – 

 

Favor considerar valores entre zero e um, de modo que a soma dos pesos seja igual a 

um. 
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Pergunta 2 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual o impacto relativo que os critérios abaixo tem na performance do objetivo 

Rentabilidade ? 

alinhamento com objetivos estratégicos (AOE) –  

rentabilidade e valor agregado (RVA) –  

redução de custos (RC) –  

risco operacional devido a não realização (RONR) –  

qualidade de fornecimento e atendimento (QFA) –  

benefícios para segurança e meio ambiente (BSMA) –  

facilidade de execução (FE) –  

 

Favor considerar valores entre -1 e 1, conforme abaixo: 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) não impacta(m) o objetivo Rentabilidade, 

considerar valor zero. 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) negativamente o objetivo 

Rentabilidade, considerar valores entre -1 (para impacto negativo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) positivamente o objetivo 

Rentabilidade, considerar valores entre 1 (para impacto positivo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Cabe ressaltar que não há necessidade da soma dos impactos ser igual a 1. 

 

Pergunta 3 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual o impacto relativo que os critérios abaixo tem na performance do objetivo 

Qualidade ? 

alinhamento com objetivos estratégicos (AOE) –  

rentabilidade e valor agregado (RVA) –  

redução de custos (RC) –  

risco operacional devido a não realização (RONR) –  

qualidade de fornecimento e atendimento (QFA) –  

benefícios para segurança e meio ambiente (BSMA) –  

facilidade de execução (FE) –  

 

Favor considerar valores entre -1 e 1, conforme abaixo: 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) não impacta(m) o objetivo Qualidade, 

considerar valor zero. 

Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) negativamente o objetivo 

Qualidade, considerar valores entre -1 (para impacto negativo máximo) e zero (sem 

impacto). 
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Se você entende que algum(ns) do(s) critério(s) impacta(m) positivamente o objetivo 

Qualidade, considerar valores entre 1 (para impacto positivo máximo) e zero (sem 

impacto). 

Cabe ressaltar que não há necessidade da soma dos impactos ser igual a 1.  

 

Pergunta 4 – em sua opinião, e considerando a priorização feita por esse tipo de 

empresa, qual seria a ordem de sua preferência para os projetos abaixo: 

Projeto 1 –  

Projeto 2 – 

Projeto 3 – 

Projeto 4 –  
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9.2 

Anexo 2 - Funções Utilidade dos membros do Comitê de 
Investimentos 

 

Funções utilidade do membro 1 (M1)  

Para empresas tipo I : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) = 0,198 f_AOE(a_AOE) 

+0,229 f_RVA(a_RVA) + 0,202 f_RC(a_RC) + 0,049 (1-f_RONR(a_RONR)) + 0,049 

f_QFA(a_QFA) + 0,067 (1- BSMA(a_BSMA)) +0,229 f_FE(a_FE)  

   

Para empresas tipo II : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) = 0,149 f_AOE(a_AOE) 

+0,129f_RVA(a_RVA) + 0,117(1-f_RC(a_RC)) +0,149(1-f_RONR(a_RONR)) 

+0,189f_QFA(a_QFA) +0,119f_BSMA(a_BSMA) +0,189f_FE(a_FE)  

 

Para empresas tipo III : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,270 f_AOE(a_AOE) 

+0,206 f_RVA(a_RVA) + 0,151f_RC(a_RC) +0,084(1-f_RONR(a_RONR)) +0,067

 f_QFA(a_QFA) +0,047 f_BSMA(a_BSMA) + 0,270f_FE(a_FE)   

 

Funções utilidade do membro 2 (M2) 

Para empresas tipo I : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,108 f_AOE(a_AOE) 

+0,199f_RVA(a_RVA) + 0,199f_RC(a_RC) +0,183(1-f_RONR(a_RONR)) +0,282(1-

f_QFA(a_QFA)) +0,141(1-f_BSMA(a_BSMA)) + 0,056f_FE(a_FE) 

 

Para empresas tipo II: u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,013 f_AOE(a_AOE) 

+0,279f_RVA(a_RVA) + 0,057(1-f_RC(a_RC)) +0,138f_RONR(a_RONR) 

+0,279f_QFA(a_QFA) +0,139f_BSMA(a_BSMA) +0,181f_FE(a_FE) 

 

Para empresas tipo III: u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,219 f_AOE(a_AOE) 

+0,154f_RVA(a_RVA) + 0,046f_RC(a_RC) +0,277(1-f_RONR(a_RONR)) +0,228

 f_QFA(a_QFA) +0,186 f_BSMA(a_BSMA) +0,118f_FE(a_FE) 

 

Funções utilidade do membro 3 (M3) 

Para empresas tipo I : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,200 (1-

f_AOE(a_AOE)) +0,285 f_RVA(a_RVA) + 0,209f_RC(a_RC) 

+0,168f_RONR(a_RONR) +0,237(1-f_QFA(a_QFA)) +0,117(1-f_BSMA(a_BSMA)) 

+0,154f_FE(a_FE) 

 

Para empresas tipo II : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) = 0,190 f_AOE(a_AOE) 

+0,266(1-f_RVA(a_RVA)) + 0,136(1-f_RC(a_RC)) +0,237f_RONR(a_RONR) 

+0,338f_QFA(a_QFA) + 0,029(1-f_BSMA(a_BSMA)) + 0,178f_FE(a_FE) 
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Para empresas tipo III: u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) = 0,307 (1-

f_AOE(a_AOE)) +0,434 f_RVA(a_RVA) + 0,309f_RC(a_RC) 

+0,319f_RONR(a_RONR) +0,453f_QFA(a_QFA) +0,115(1-f_BSMA(a_BSMA)) 

+0,261f_FE(a_FE) 

 

Funções utilidade do membro 4 (M4) 

Para empresas tipo I : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,128 f_AOE(a_AOE) 

+0,347f_RVA(a_RVA) +m0,242f_RC(a_RC) +0,245(1-f_RONR(a_RONR)) +0,324(1-

f_QFA(a_QFA)) +0,305(1-f_BMA(a_BSMA)) + 0,094f_FE(a_FE) 

 

Para empresas tipo II : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) = 0,115 f_AOE(a_AOE) 

+0,054f_RVA(a_RVA) + 0,125(1-f_RC(a_RC)) +0,155(1-f_RONR(a_RONR)) 

+0,257f_QFA(a_QFA) +0,216f_BSMA(a_BSMA) +0,125f_FE(a_FE) 

 

Para empresas tipo III: u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,227 f_AOE(a_AOE) 

+0,139f_RVA(a_RVA) + 0,154f_RC(a_RC) +0,212(1-f_RONR(a_RONR)) 

+0,233f_QFA(a_QFA) +0,125f_BSMA(a_BSMA) +0,207f_FE(a_FE) 

 

Funções utilidade do membro 5 (M5) 

Para empresas tipo I : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) =0,242 f_AOE(a_AOE) 

+0,200f_RVA(a_RVA) + 0,242f_RC(a_RC) +0,042f_RONR(a_RONR)) +0,242(1-

f_QFA(a_QFA)) +0,042f_BSMA(a_BSMA) +0,242(1-f_FE(a_FE)) 

 

Para empresas tipo II : u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) = 0,200 f_AOE(a_AOE) 

+0,125f_RVA(a_RVA) + 0,000f_RC(a_RC) +0,200f_RONR(a_RONR) 

+0,325f_QFA(a_QFA) +0,200f_BSMA(a_BSMA) + 0,200f_FE(a_FE) 

 

Para empresas tipo III: u(o_Rentabilidade,o_Qualidade) = 0,375 f_AOE(a_AOE) 

+0,250f_RVA(a_RVA) + 0,000f_RC(a_RC) +0,000f_RONR(a_RONR) 

+0,125f_QFA(a_QFA) +0,125f_BSMA(a_BSMA) + 0,125f_FE(a_FE) 
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